Navazujicl magisterské studinm — MATEMATTKA 2021 {18, kvétna)

Prijmeni a jméno:

V ndsledujicich desety problémech je z nabizengch odpovédi vidy praeé jedna spravmd. Zokrouzkujic p! Za kazdou
sprdvnou adpovéd ziskdte uvedené body. Za nesprdunou odpovéd se odeditd Flvrting uvedené hodnoty.

1. I matici A existuje inverzni matice pravé tehdy, kdyz je:

a) obdélnikovd b) singularni ¢ étvercovi @ reguldrni e} nulovid
(4 bodyi

2. Pro vektory @ = (3,4, —5) a ¥ = (-3, —4, —0) plati:

a) jsou linearné zdvislé b) jsou opaéné c) jsou siejné @ maji stejnou velikosl  e) nejsou kolmé
{6 bodl)

3. Vektorovym souéinem vektord @ = (1,1,0) a ¥ = (3,0,—2) (v tomto pofadi) je:
a) (2,-2,3) b)3 ¢)(-2,-2,-3) d) (3,0,0) @ (~2,2,-3)

(6 bodu)

4. Pifmky

x=-2+44t, T =244s,
p=Ly=—1+2i teR; ¢g=sy=1+12s, seR
z==1 z=-1

jsou:
a) riznohézn @ totozné  ¢) rovnobezné rizné  d) mimobezné  e) kolné

{6 bodi)

5. Je-li f(x,y) = e¥ " iga, pak:
ej..'""h'
8) fiylwy) = e gn (D) fr o) =erTige o) fey) =eter Q) 0 = oo
e) fil(x,y) =e¥tgx

{6 bodt)

6. Bod ¢ je slacionarnim bodem lnkee f a f”(xg) > 0. Pak md nkee f v bodé x:

@ostré lokélni minimum  b) lokilni maximum ¢} inflexni bod  d) globalni minimum e) bod vratu

{6 bodi)
B
7. Jestlize | f{z)dz > 0. pak lze tvrdit, ze:
41
a) funkce f je na intervalu (g, b} ohrani¢ena b) funkce f je na intervalu {u,b) kladna
¢) lunkce f je na intervalu (a,b) spojita d) funkee f je na intervalu {g, b) nezdpornd
@ 34dn4 z predchozich odpovédi nenf sprévnd
{6 bod)
8. Mnozina hodil dani paramctrickym vyjadienim
=14 3cost, w3
1 le <_1 '_>
y=—1+3sint, 2° 2
je:
a) kruznice se stiedem v bodg [1, —1] a polomérem 3 b) étvrtkruh se stiedem v bodé [1. —1| a polomérem 3
pilkruZnice se stfedem v bodé [1, —1] a polomérem 3 d) kruh se stiedem v bode [1, 1] a polomérem 3

e) pilkruh se stiedemn v bodé [1,—1] a polomérem 3
(6 bodu)

9. Jchil={[s,y) eRxR:y=u, x € (0, 1}}. pak hodnota integralu fr 1ds je rovna:

a)l b)0 <¢) 5 d)(11) V2
v @ (6 bodi)




10. Jeli M = {[z,y] e RxR:z? +4* < 4, y 2 0}, po transformaci integrdlu ff zdzdy do poldmich soutadnic
M

dostaneme:
2/ /2 T /4 T f2
{(fgzoostpdcp) de b)f (Oj 92COStpd<p) dg ¢ of (of gzsin(pdg) dp d) g(_of gdg) dy
D 0

2/m
e) ! (J o sincpd(,o) de
(8 bodi)

Reste nésledugicd dlohy. Za zcelu sprdoné wvyfesenou dlohu ziskdte 20 bodi. Boduje sc kuZdy sprdvng krok. Zo chyby
v fedend se body neodeditaji.

11. Nagrtnéte oblast v 1. kvadrantu ohrani¢enou kfivkami 2 =y, x+y =2, y =0 a urtete jejl obsah. {20 bodd)

.,

7 X

Lze fedit riizné, mozna kombinace riiznych integrali a vzlahu pro obsah trojihelnika. Napf.

Goam

1
P(M) —fu $2d3:+%,

- P@ﬁ:ﬁ}mmﬁ[@—ﬂu, LL%\
nebo

P(M) = [01 (/;ydx) dy = jol(z —y— Vi),
atd. Tedy

P(M) = 2. i

) en

12. Najdéte teSeni pocateéni dlohy

' +4y =10€% y(0) =5, ¥'(0)=0.
(20 bodil)

Charakteristickd rovnice je =
. A 4+4=0 =t

o
-

i

a jeji kofeny jsou A; 2 = £2i. Obecné teseni odpovidajici homogenni rovnice je
yn(z) = 1 cos(2z) + ¢z 8in(2z), c1,c2 €R. r“y \

Partikularnf Feseni nehomogenni rovuice lze hledat ve tvaru yp(z) = Ae%, kde A4 je neznam4 konstanta. Dosazenim do
rovnice zjistime, Ze A = 2, a proto

yplz) = 2%
Obecné Feseni nehomogenni rovnice je tvaru
y(z) = ¢y cos(2z) + cpsin(2z) + 2%, o, € R. \ w.b i\
7 potateénich podminek dostaneme
e +2=5, 20+2=0, L%’Uﬂ\
tj. c1 = 3, o = ~ 1. Hledané feseni je proto tvaru |
y(x) = 3cos(2z) - sin(2z) + 2e”. {724, '\

Pozn. Reseni nehomogenni rovnice lze hledat také metodou variace konstant.



